



Se ha cruzado el río Mijares por los sectores de Alcora y Almanzora En el frente de Córdoba ha continuado el avance por el sector de Peñarroya : Otros cuatro aviones derribados, un tanque e innumerables armas recogidas :

La quiebra del falso humanitarismo

Conviene insistir. Lo hemos dicho ya otras veces, pero el desarrollo victorioso de las operaciones militares hace cada vez más imperiosa una decisión. ¿Qué guarda la sensibilidad humanitaria de los que simpatizan con los rojos para ejercer la saludable presión que es indispensable para que acaben de una vez la inútil lucha? La guerra de España se mantiene ya únicamente porque la opinión roja de una parte de Europa y América todavía la alienta. Los que no tienen ni vínculos de sangre, ni de intereses en la Península, los que nada han de perder, personalmente, por la trágica prolongación de la tragedia pueden seguir engañándose a sí mismos, y probando de engañar a los incultos y a los ignorantes de aquellas realidades, hablando todavía de la posibilidad de una victoria roja. En realidad nadie cree en ella. ¿Por qué se prolonga, pues, esta terrible guerra?

La España roja hace puramente una guerra defensiva. En realidad así lo ha hecho desde los primeros tiempos. La España Nacional ha venido ensanchándose constantemente, sin retroceso alguno, desde la iniciación del Movimiento liberador, mientras la España roja ha venido disminuyendo, un mes tras otro mes, sin reacción visible alguna, sin recuperación efectiva de territorio ni de opinión. Pero al punto a que se ha llegado, ¿qué significa continuar la lucha? Lo que no pudo hacer la España roja cuando comprendió las tres cuartas partes del territorio español; cuando sus pseudos gobiernos dirigían la vida de quince o diez y seis millones de españoles; cuando tenía inmensas cantidades de oro del Banco de España, magníficas fábricas de armas y municiones, las regiones de mayor producción metalúrgica del país; cuando tenía en sus manos tanto y tanto elemento, ¿va a hacerlo ahora, cuando todo le falta? No. Ahora nadie puede hacerse la ilusión de una victoria roja.

Entonces, ¿por qué ni para qué los rojos quieren presentarse como paladines del humanitarismo y atentan todavía la imposible y catastrófica defensiva? Se comprende que lo hagan los que lucran con el tráfico de armas, vendiéndolas o percibiendo fuertes comisiones por el negocio. ¿Pero cómo se concibe que insistan en su aliento al desmoronamiento y a la miseria de España los que hacen un día y otro día alarde constante de su sensibilidad, y expresan en términos, a veces elocuentes, la amargura de sus sentimientos, por las desgracias de la guerra?

Horribles son, nadie lo pondrá en duda, los efectos terribles de un bombardeo aéreo y de los cañones de potente artillería. Sobrecoge el ánimo el espectáculo desolador que causan los artefactos de guerra. Pero hay muchas indignaciones que parece literatura hipocresía, cuando vienen acompañadas de excitaciones a la continuación de la guerra, a manera de protesta.

Por otra parte ¿viven los humanitarlos que millones de seres humanos viven una vida de horror constante, por culpa de los que pudiendo acabar la guerra la perpetúan cruelmente? Atroces son los dolores de las víctimas inmediatas de la guerra: pero no es menos atroz la vida de los niños, de las mujeres y de los hombres viejos y jóvenes que en Madrid, en Barcelona, en tantas y tantas poblaciones sufren hambre, han padecido frío, mueren sin posibilidad de adecuada asistencia y a menudo pasan las noches, con el constante sobresalto de la llamada a sus puertas, presagio del asesinato de que van a ser víctimas... ¿No merecen compasión los millones de ciudadanos de todas las ideologías que hace meses y meses ven depauperarse y perecer al fin a sus hijos faltos de leche y de los elementos más indispensables para su vida, y ellos mismos se aniquilan, víctimas del hambre y del frío? En Barcelona no hay luz, no hay fuego no hay alimentos; el agua está tasada, y millones de personas han de vivir y correr el riesgo de morir en estas miserables condiciones, ¿por qué los actuales tiranos, que para mayor irritación pretenden luchar por su libertad, no se deciden a rendirse, prolongando el martirio de tantos infelices, en una lucha absolutamente inútil...

Todo por una razón que debería enloquecer a los falsos humanitarlos que se hacen cómplices de tamaña cobardía. Porque los Azules y los Negrín y los que los acompañan no tienen el valor de pronunciar la palabra definitiva de fin de la inútil guerra, por el temor de pagar con la propia vida el noble gesto que quizás unos cuantos energúmenos sin conciencia calificarían de traición...

Pero es inconcebible que tanta gente que se precia de sensible y humanitaria en Europa y América ampare esta cobardía suprema.

Incorporación de los reclutas de Marina de 1928, 1939 y 1938

El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del Ministerio de Defensa Nacional, disponiendo la incorporación a filas para servir en el Ejército de los inscritos en la Marina pertenecientes a los reemplazos de 1928, 1939 y cuarto trimestre de 1938 en la forma siguiente:

La concentración de la totalidad de los reemplazos de 1939, habrá de efectuarse del 16 al 25 del corriente. La totalidad del reemplazo de 1938 se concentrará en la caja a partir del 26 del actual y terminará el 5 de julio próximo.

Se entenderá que las excepciones consignadas en el artículo 6.º de la

Orden de referencia comprende solamente a los individuos pertenecientes al reemplazo de 1928 que sean padres de más de cuatro hijos y de los pertenecientes a dicho reemplazo que se encuentren prestando servicio en la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Solamente quedarán exceptuados de este llamamiento los que se hallen sirviendo precisamente en unidades destacadas en los distintos frentes de combate.

La Juventud vigilante con la vigilia tensa y fervorosa que ordenó nuestro Ausente es el augurio más feliz de nuestro Imperio.

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 17 de junio de 1938. (II Año Triunfal):

En el Al o Cinc nuestras tropas han izado solemnemente la bandera en la frontera y han hecho reconocimiento por la sierra, sin encontrar huidos, recogiendo diverso material y armamento.

En el frente de Castellón, sector de Castillo de Villamelefa, se rechazaron algunos intentos del enemigo contra nuestras posiciones y se le persiguió, ocupándose su base de partida, que se mantiene en nuestro poder y causándosele numerosas pérdidas.

En el sector de Alcora se han conquistado vértice Pedrizas y Más de Gayatos, y cruzando el río Mijares, al Sur, ha quedado dominada la unión de las carreteras de Farfana y Rivesalves a Onda y continúa nuestro avance. Faltan detalles del número de prisioneros hechos en el día de hoy al enemigo, siendo el de 254 el de ayer, además de gran cantidad de muertos.

En el sector de la costa persistieron los rojos durante la noche pasada y mañana de hoy en sus ataques, al centro de nuestras líneas de Villarreal, y cuando cesaron estos ataques nuestras fuerzas pasaron el río Mijares por Almanzora y sorprendieron a las enemigas, derrotándolas en combate, en el que se han cogido más de 1.000 prisioneros con armamento, 24 armas automáticas, un tanque y gran cantidad de material.

Otras tropas nuestras, partiendo de la carretera Castellón-Alcora, atravesaron la Rambla de la Viña y ocuparon la sierra de las Pedrizas, enlazando con las que conquistaron el vértice del mismo nombre por su derecha y con Villarreal por su izquierda. El número de bajas hecho también al enemigo, fué muy grande.

En el frente de Córdoba, sector de Peñarroya, se ha seguido avanzando nuestra línea, ocupándose Cerro Montenegro, cota 620, El Gamonal, Cerro de la Antigua y Cerro Cansino y dejando cortado en el kilómetro 34 el ferrocarril Almorchón a Bémez. Se ha limpiado de enemigo la bolsa que quedó cerrada, habiéndose causado muchas bajas. El número de muertos enterrados hoy y en días anteriores, se eleva a 602, y el de presentados y prisioneros a 480, de ellos 27 heridos, que han sido hospitalizados. Entre el material cogido, además de la batería de 15'5 largo francés de que ya se hizo mención, figuran cinco ametralladoras, 13 fusiles ametrallados, 366 tusles de repetición, muchas carretas antiguas de fabricación francesa, gran cantidad de equipos, municiones de varias clases y calibre y abundante material de fortificación y efectos sanitarios.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Anteayer fueron derribados, en el sector de Villarreal, tres aviones enemigos, y ayer otro, en total cuatro; todos ellos por nuestra artillería antiáerea.

Hoy nuestra aviación ha cooperado brillantemente, como otros muchos días, a las operaciones del frente de Castellón, causando gran cantidad de bajas al enemigo, destruyéndole un puesto de mando de división completa y pereciendo el general de ésta.

Salamanca, 17 de junio de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Consignas de las Centrales Nacionales sindicalistas

¡CAMARADAS DE LA C. N. S.!

La mercancía es un producto del trabajo. El trabajo en todas sus manifestaciones y jerarquías, debe determinar el valor de aquella, ya que el de las primeras materias no ha variado en la España de Franco.

No consentiremos que ninguna otra causa la altere arbitrariamente. El aumento de precios sólo beneficia al productor y al distribuidor, que no sienten con emoción y desinterés a España; al especulador, al prestamista.

Por que dí, camarada de la C. N. S. ¿Conoces muchos comerciantes de los que elevan los precios que hayan mejorado el salario a sus obreros y empleados?

El que pretende una ganancia desmedida, ignora sin duda que lo que antes era posible, hoy ya no lo es. Tú, trabajador, eres fuerte, y lo eres porque el Caudillo te fortalece como signo de la gloria difícil de nuestro futuro, que tiene hondas promesas de trabajo y no reconoce ni el privilegio de la oportunidad ni la prerrogativa del egoísmo.

El Movimiento y el Gobierno velan por la dignidad de tu tarea y por la eficacia remuneradora de tu esfuerzo, que los precios altos dificultan.

Cuando te exijan un precio excesivo, hazlo conocer a la autoridad. Cooperas así con ella a que no exista motivo para que tu vida se encarezca; ¡no es sacrificio por España!, sino por el torpe interés del especulador.

Los precios altos son sinónimo de vida difícil, trabajo escaso, salario insuficiente.

El Caudillo ha dado su consigna en el «Fuero del Trabajo»: «El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz sobre el trabajador, su vida y su trabajo»; lo rompe el que altera los precios, mermando tu salario.

Todos vamos centrales nacionalsindicalistas, a romper intereses bastardos, todos los que no definen la exaltación al Caudillo y el contenido de nuestra Revolución.

Moscú retira de España sus consejeros militares

PARÍS.—En vista de los continuos fracasos de las hordas bolcheviques, que han culminado con la pérdida de Castellón, como colofón a su fracasada «gran ofensiva», el Gobierno de Moscú ha dado orden a los consejeros militares rusos que se encuentran en los cuadros de mando de aquellas abandonen España y marchen a Praga, adonde ya han llegado veinte agentes del K. J. intern.

La citada orden de retirada alcanza con más urgencia a los consejeros militares de Mija.

La mencionada orden del Gobierno de la U. R. S. S. ha producido justificada sensación en los medios políticos prusinos, pues constituye una demostración tácita de que Moscú quiere convertir a Checoslovaquia en el nuevo escenario de sus fracasados experimentos en España.

Muere el heroico falangista Zamacola

SEVILLA.—Ha llegado a Puerto de Santa María el barco que conduce el cadáver del heroico falangista Fernando Zamacola, muerto a consecuencia de la décimaquinta herida, luchando en los frentes del Sur.

Esperaban al cadáver todas las autoridades y fuerzas juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que le escoltaron y le rindieron honores. Ayer por la tarde tuvo lugar el entierro.

Fernando Zamacola, gran falangista, sufrió una persecución durísima durante los años anteriores al Glorioso Movimiento, y después marchó al frente como jefe de centuria. El general Queipo de Llano aludió repetidas veces en sus charlas a su heroica actuación, y le impuso personalmente la Medalla Militar.

Más tarde fué propuesto para la Cruz Laureada de San Fernando, y ha muerto estos días gloriosamente por Dios y por España en las operaciones en el frente de Peñarroya.

Las oficinas de Valencia se trasladarán a Murcia

PERPIÑAN.—La orden dada por el comisario político Hernández, de evacuar la población civil de Valencia produce gran contrariedad en aquella ciudad. Son numerosas las manifestaciones de protesta que se registran, viéndose los guardias de Asalto en la necesidad de disparar contra los manifestantes, varios de los cuales han resultado muertos y numerosos heridos. Los comunistas recorren las calles en caniones blindados. Por orden del pseudo Gobierno de Barcelona, todas las oficinas oficiales van a ser trasladadas inmediatamente a Murcia.

Fiesta de la Flor

Satisfechos pueden estar el Excelentísimo señor gobernador civil y el Comité Delegado del Patronato Antituberculoso en esta provincia de la fiesta del jueves.

El público de Avila respondió con generosidad al llamamiento que se le hizo y depositó con largueza su obolo en las huchas y en las mesas petitorias. Dios y España sabrán agradecer este nuevo sacrificio en favor de los atacados de la terrible enfermedad, la que nuestro Generalísimo en colaboración con el hombre más enamorado de la Sanidad Nacional, el general Martínez Anido, se ha propuesto desterrar de nuestra Patria.

Mucho antes de la hora anunciada se congregaron en el salón de actos del Palacio Consistorial las señoritas que habían de ejercer la postulación, todas las cuales estaban bellísimas, ataviadas con los típicos trajes regionales, destacando las que lucían el indumento de las serranas abulenses.

Poco más tarde llegaron al Ayuntamiento el Excmo. señor gobernador civil y todos los miembros del Comité Delegado Provincial del Patronato Nacional Antituberculoso, y las autoridades. Las señoritas impusieron las primeras flores a estas personas y previas unas palabras del señor gobernador civil se lanzaron al asalto de los transeúntes, luciendo sus encantos naturales realzados con los atavíos regionales. A pesar de los buenos augurios de nuestras autoridades, las señoritas supieron dirigir sus «sabios» certeros a los bolsillos de los pollos y no pollos y obtuvieron una recaudación que superó los cálculos de los más optimistas, pues solamente de las huchas se han «extraído» 2.377,15 pesetas.

En diversos lugares de la población se instalaron mesas petitorias que estuvieron presididas por las siguientes distinguidas damas:

Plaza de Santa Teresa.—Señoras del Excmo. señor gobernador civil, y de l. tmo. señor delegado provincial de Orden Público.

Mercedo Chico.—Doña Pilar Rodríguez de Galian.

Dos de Mayo.—Doña Teresa Martín de Noguera.

Rastro.—Excmo. señora marquesa de Casa Muñoz.

Reyes Católicos.—Doña María Velayas de Del Ojo, y doña Encarnación Ruiz Sanz, acompañadas de otras distinguidas señoras.

En las mesas se obtuvo la siguiente recaudación: 1.ª 907,75 pesetas, 2.ª 448,80, 3.ª 684,25, 4.ª 103,70, y 5.ª 1.255,75. A las dos de la tarde se suspendió la recaudación que fué reanudada a las cuatro.

El Excmo. señor gobernador civil, quien ha organizado personalmente esta patriótica fiesta, ha recibido numerosas felicitaciones por el buen resultado de la misma.

Se restablece la Orden de Isabel la Católica

Por el Ministerio del Interior se dicta un Decreto restableciendo la Orden de Isabel la Católica, con el objeto de premiar servicios meritorios prestados a la Patria por nacionales y extranjeros. Dicha orden constará de las siguientes categorías: primera, caballero, collar; segunda, caballero, gran cruz; tercera, comendador de número; cuarta, comendador; quinta, caballero.



Nota de la Dirección General de Muti- lados de Guerra por la Patria

El Benemérito Cuerpo de Muti-
lados de Guerra por la Patria expresa
su gratitud por el entusiasmo que de-
muestran los Organismos, oficiales y
particulares, empresas, industrias y
dadores de trabajo, en el cumpli-
miento de la voluntad nacional y de
nuestro Caudillo Franco, en la aplica-
ción del reglamento que concede los
beneficios a los Caballeros Muti-
lados.

Este espíritu, seguramente, será
permanente y perdurable, y no pasa-
jero y momentáneo, bajo la acción
inmediata de la guerra, en la que se
siente como en la propia carne, el do-
lor de nuestros gloriosos soldados.

Las Comisiones Inspectoras Pro-
vinciales, regidas por los presidentes
de Audiencias, dan prueba inequívoca
de su ideal de justicia y de trabajo,
lema de nuestra Magistratura.

Los Delegados de Trabajo se afa-
nan por rendir ante las Comisiones
Provinciales todo el caudal de su or-
ganización, como veladoras y ampa-
radoras de los trabajadores, con el
sintomático detalle de la Nueva Espa-
ña de que, tanto los Delegados, como
las oficinas a sus órdenes, han
ampliado para ello, y en donde ha si-
do preciso, sus horas de trabajo. Los
demás elementos de Hacienda, Sani-
dad, Ejército y Cuerpo de Abogados,
también prestan su entusiasta y eficaz
ayuda.

Los Censos

Advertimos por este medio de in-
tensa publicidad, que la remisión de
los Censos de las vacantes de los des-
tinos y de los puestos de trabajo que
correspondan a los Muti-
lados, en virtud de la Ley de Preeminencias, es
de la mayor importancia y trascen-
dencia, y en su pronta remisión a las
Comisiones Inspectoras, están poniendo
a prueba, afortunadamente muchos su
obediencia a las leyes y su amor a las
tropas combatientes, si bien ha de ad-
vertirse con toda sinceridad, que algunos
Centros y algunas Empresas, sin necesidad
de citarlos detalladamente, ya que cada
uno de los que se corresponden esta ad-
vertencia, se darán a sí mismos por alu-
didos, no alcanzan el mismo grado de
presteza en el cumplimiento de esos
sagrados deberes, y como la causa de
su retraso en la remisión de los Censos,
tenemos la seguridad de que son natura-
les, se ha concedido por los presidentes
de las Comisiones Inspectoras, algunas
prórrogas, concesión hecha sobre la base
de que los retrasos han sido invencibles,
pero que una vez ya terminada la prórro-
ga, no habrá motivo suficiente para
nueva dispensa, toda vez que los cen-
sos que se solicitan son los que real-
mente pueden darse, dentro de las
actuales circunstancias. Y se advierte
que para aquellos datos que forzosa-
mente les son desconocidos se les
concede la facultad de que salven en
la casilla de «observaciones» todas
cuantas circunstancias impidan el en-
vío del Censo completo. Pero ha de
entenderse bien, que por muchos que
sean los claros en los datos remitidos
jamás justificarán el no remitir el
Censo, y por lo tanto que es absolu-
tamente imperiosa, la necesidad de
que se remitan, completos o incom-
pletos, con tal de que en la casilla de
observaciones, se señalen las causas
que motivan el que no sean totalmen-
te completos o exactos.

Es de gran trascendencia que lle-
gue al conocimiento y al ánimo de
todos los que tienen que remitir los
Censos, la ineludible obligación de
hacerlo, porque precisamente en el
conocimiento de estos Censos estriba
la y fundamentalmente el que los
Caballeros Muti-
lados lleguen a ob-
tener los beneficios que la Patria les
concede.

El espíritu ciudadano, sublimado
ante las circunstancias de esta guerra
de nuestra liberación, evita el que se
tenga, ni remotamente, que insinuar-
se que: para aquél que desconocedor
de su labor o negligente de su cum-
plimiento no dé satisfacción al man-
dato de la Ley, la misma Ley le se-
ñala las sanciones y las penas en que
incurrirá, y que tristemente tendrá
que sufrir.

Afortunadamente, y para satisfac-
ción de todos, hasta ahora no ha
bido necesidad de emplear los artícu-
los del Reglamento en su aspecto co-
rrectivo o de punición.

Y ya dicho esto, y para terminar
lo relativo a los Censos, nos permiti-
mos en cumplimiento de nuestro de-
ber, y con la debida autorización de
la superioridad, excitar a todos a
quienes corresponda, al más rápido y
puntual cumplimiento del envío de
los Censos por las potentes razones
ya antes expuestas de que en ellos
estriba el que se pueda traducir en
realidad la voluntad de nuestro Cau-
dillo Franco, representante circuns-
tancial de la Patria.

Es muy profunda la satisfacción de
la Dirección de Muti-
lados al hacer
presente; que las pruebas de amor e
interés por nuestros Muti-
lados se ofrecen constante y diariamen-
te, traducidas en generosas ofertas en
metales y objetos de regalo, que esta
Dirección, con un criterio genuinamen-
te español, acepta con profunda
gratitud, en concepto de ofrendas,
pero que no demanda en concepto de
donativos por estimar que la Pa-
tria, en su purísima voluntad conver-
tida en Ley, ha puesto a cubierto a
nuestros gloriosos Muti-
lados de satisfacer todas las exigencias
imperiosas de la vida. Y aún más, ha
llegado en algunos casos, como en el
de los Caballeros Muti-
lados absolutos, cuales son los ciegos,
los privados de ambas extremidades
superiores o inferiores y otros, a do-
tarlos de pensiones de tal esplendidez,
que tenemos la seguridad al decir que
son únicas y sin igual en el mundo
entero, y en cuanto a los demás que
no alcanzan por su dolor tan preclaro
el título de Muti-
lados absolutos, los atiende con pen-
siones suficientes o con ofrecimien-
to de destinos para trabajo, y así a
los que la guerra disminuyó su ca-
pacidad, la Patria les ofrece puestos
en que, dentro de esta disminución
puedan rendir con todo orgullo y
con toda alegría sus servicios, para
que sustento lo ganen por sí mismos,
sin necesidad de tener que vivir del
auxilio ajeno.

La Falange Española Tradicionalista
y de las J. O. N. S., en su órgano
provincial de Zaragoza, ha organiza-
do ya, dando pruebas del magnífico
espíritu que informa a nuestra Falan-
ge Tradicionalista, secciones de en-
señanza elemental, para los heridos
actuales, presuntos Muti-
lados, con el objeto de que adquieran
rápidamente la enseñanza primaria o
sea dejen de ser analfabetos y de esa
manera capacitarlos para la obtención
de destinos más ventajosos que los que
les corresponden a los desgraciados
analfabetos. Este rasgo, por propia
iniciativa de la Falange, ha llegado
muy adentro, al corazón de los
Caballeros Muti-
lados.

La «Obra Católica de Asistencia al
Herido» de Burgos, en su misión de
amor y ayuda, ha ofrecido el concurso
de una Academia preparatoria para
la capacitación de Muti-
lados para oposiciones al Cuerpo
Auxiliar Administrativo del Estado,
y contribuir con la creación de Misio-
nes Pedagógicas elementales para
perfeccionarlos en la lectura, escritura
y operaciones aritméticas elementales,
es también altamente agradecido.

Los funcionarios de Hacienda de la
Sección de Administración Local de
Guipúzcoa ofrecen, plenos de emocio-
nado interés, la preparación de los
Muti-
lados para que puedan optar a plazas
de Secretarios de Escribientes y
Auxiliares de Ayuntamientos y
Diputaciones.

Una entidad industrial nos anuncia
el envío de 200 relojes especiales para
ciegos y nos ofrece enseñanza gratuita
del noble oficio de relojero a los
Caballeros Muti-
lados.

Otra gran Empresa solicita deta-
lles para dar forma a un magno pro-
yecto de poner a disposición del Ge-
neral Jefe de los Caballeros Muti-
lados 300 establecimientos para la ven-
ta de determinados artículos, que se-
rán otorgados en calidad de premio

o mejora a los destinos que la Ley
les concede.

Esta esplendísima ofrenda toma
el rango, por ahora, de ser la de ma-
yor cuantía en su extensión, en su
eficacia y en su valor intrínseco eco-
nómico.

Entregará los establecimientos
completos en su instalación y artícu-
los, y no demandará desembolso al
guno del Muti-
lado, ni depósito de fianza garantizadora
del importante valor de la mercancía
que para la venta se les entrega.

Es merecedor de especial atención
que ambas cosas, tal iguales en su
esplendidez y tan positivas y prácti-
cas en sus ofrecimientos, llevan firmas
extranjeras, y ello es seguramente
nuncio de que las empresas nacio-
nales españolas rivalizarán con
ellas en amor a nuestros heroicos
soldados.

Y ahora ya, aprovechando esta
ocasión en que nos dirigimos a la to-
talidad de los españoles de Franco,
y con el objeto de no fatigar repeti-
tamente la atención pública, nos
permitimos, por el conocimiento que
obligatoriamente tenemos de las ne-
cesidades y conveniencias de los Mu-
tilados, advertir consideradamente a
aquellas entidades o personas que
desean honrarlos o favorecerlos que
son preferibles los ofrecimientos como
los antes expuestos, que los de orga-
nizar u ofrecer al Estado la forma-
ción de Gabinetes terapéuticos y
ortopédicos con los fines de recupera-
ción de los Muti-
lados, bien sea por la mecanoterapia
o la radiología u otras formas de la
terapéutica moderna así como tam-
bién la organización de talleres para
la reeducación, porque a estas
finalidades, tan convenientes, y hasta
necesarias, están atendidas perfecta-
mente por los Organismos Oficiales
y las Clínicas y Gabinetes particu-
lares ya establecidos, sin necesidad,
por fortuna, por ahora, de la creación
de otros nuevos, y sinceramente ex-
ponemos, que el dinero disponible
para esas nuevas organizaciones pue-
de mucho mejor emplearse en otros
servicios que por no ser imperiosos
y necesarios, el Estado no puede
atender a ellos, tales: como casas,
bien en vecindad o aisladas y que
también, y para orgullo de Falange
Española Tradicionalista, se nos ha
ofrecido su construcción bajo la
acción y entusiasmo de la Falange
Tradicionalista y de las J. O. N. S.

A todo lo expuesto puede añadirse
por ejemplo, la organización de lu-
gares de verano o internados para los
Muti-
lados enfermos o convalecientes, y
puede ser conveniente, que esas
casas y lugares sean de organización
y asentamiento regional o provincial,
para así ofrecer su disfrute más in-
mediato a sus propios muti-
lados, dentro de la región o provincia
de su nacimiento.

Para terminar, añadiremos, que
dentro de estas modestas ideas, muy
generales y muy abstractas, cabe la
infinita variedad de las nobles y pro-
vechosas iniciativas de todos cuantos,
en conjunto o particularmente, se in-
teresen por el bien y la satisfacción
de nuestros Muti-
lados, y que esta Dirección acogerá con
intensa gratitud y elevará a S. E. el
Ministro de Defensa Nacional por si
merece, como seguramente es de
esperar, su alta aprobación y autori-
zación, si bien con todos los respetos
nos permitimos indicar que las inicia-
tivas que menos nos satisfacen, aunque
siempre agradecidas, son las de los
festos o espectáculos públicos en favor
de los Muti-
lados, invocando en sus anuncios que
la fiesta tiene carácter benéfico en
pró de ellos, y se suplica a los
organizadores generosos de estos
festos, que, si así les place, encau-
sen sus iniciativas y sus gratas
ofrendas por aquellos otros caminos
que se aparten de los festos o es-
pectáculos públicos.

Para todos hacemos presente nues-
tra gratitud.

Salamanca junio de 1938. II Año
Triunfal.

Sección Religiosa

JUNIO
19
DOMINGO

II de Pentecostés.—Santos Juliana de Falconeri, virgen;
Gaudencio, obispo, Culmacio, dc., mártires.

La misa y oficio divino son del domingo infraoctava
del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Octava del Corpus

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve, exposición de S. D. M., Horas, misa solemne. Por la tarde, a las cuatro y media, procesión Sacramental, bendición y reserva.

Mes de junio

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica el mes de junio al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho misa. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del día, bendición y reserva.

—San Juan.—Se celebra el mes del Sagrado Corazón. Por la mañana, misa desde las siete a las diez, cada media hora. Por la tarde, a las ocho y cuarto, rosario y ejercicio del mes de junio.

Juventud Antoniana

San Antonio.—Por la mañana, a las nueve, misa. Por la tarde, a las seis, el ejercicio a San Antonio.

En La Santa

Misa de seis a nueve y media cada media hora. La última a las once.

Fiesta mensual del Niño Jesús de Praga

La Santa.—Por la mañana, a las

ocho y media, misa de Comunión general.

Por la tarde, a las seis y media, Maitines solemnes con exposición de S. D. M. y a continuación la fiesta de los niños con rosario, ejercicio del mes, plática por el P. Director, terminando con la rifa acostumbrada.

V. O. T. del Carmen y Santa Teresa de Jesús

Por la tarde, a las seis y media, junta mensual y plática por el P. Director.

SANTORAL

JUNIO

20

LUNES

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Octava del Corpus

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve, exposición de S. D. M., Horas, misa solemne. Por la tarde, a las cuatro y media, procesión Sacramental, bendición y reserva.

Mes de junio

Continúa en la Catedral y San Juan, respectivamente.

El día del Corpus en Avila

Su antigua grandeza espectacular

En mi larga vida periodística he
tratado diversas veces de la festividad
del Corpus Christi en Avila. En prosa
y en verso hablé de sus diversos as-
pectos en la antigüedad. Con una
magnífica fotografía de la custodia de
Arf, debida a Hauser y Menet, en
1927, traté precisamente en este di-
ario del cancionero de la fiesta. Repro-
duje alguna de las coplas cuya melo-
día no dejó de sorprender a oírmelas
a excelentes músicos por su sabor
rancio y, sobre todo, original.

Entre ellas las del pastor Bartolo
que hace poco les di a los muchachos
del S. E. U. y constituye una de las
más pimpantes de su repertorio:

Sabrás, amigo Bartolo,
que me dieras cien ovejas
si en Avila hubieras visto
del Corpus Christi la fiesta

Y así continúa toda la descripción
hasta donde fué dable recoger de una
abuela de noventa años cuya memo-
ria no recordaba todo el romance ad-
mirativo del espectáculo del día.

Para mi debió ser una «loa», una
escena de lo que constituyeron las
«invenciones» espectaculares que el
municipio de Avila encomendaba a
las parroquias para el día del Corpus
en el tablado que se levantaba en la
plaza de la Catedral, originario del
teatro de la España imperial que rea-
lizaron los autos sacramentales donde
nació el ingenio del siglo de oro, tiene
una significación extraordinaria
ahora que la nueva España restablece
en una Orden la conmemoración
teatral de Corpus Christi.

Se devuelve a la Iglesia lo que
gloriosamente de ella salió. En Avila,
las dos solemnidades de los «tres días»
que «relumbran más que el sol», teni-
an manifestaciones espectaculares
dentro y fuera del templo. El Jueves
Santo se escenificaban algunos hechos
de la Pasión de Nuestro Señor Jesu-
cristo. El desprendimiento sobre todo.
Y hasta la Real Chancillería de
Valladolid tuvo que ocuparse del re-
sonante término de una representa-
ción en el tablado mitad dentro y
mitad fuera del templo.

Así se puso en Madrigal porque el
que había de hacer el Jesús est ba
perseguido por un alguacil. Y para

que no pudiese caer en las manos de
éste y representara su papel, se le
ocurrió esa disposición del tablado
que permitía desenvolverse al actor
prevenido a cualquier acometida del
alguacil de la que se defendería in-
ternándose en la parte correspondien-
te al sagrado donde estaba prohibido
detener a nadie.

Pero el alguacil se puso de acuer-
do con el que había de hacer de Ju-
das para que, al dar el beso al Jesús,
le acompañara con un empujón que
le dejara caer fuera, poniéndole a su
alcance, y hecho así, se produjo un
gran revuelo porque el que hacía de
Pedro esgrimió la espada y le dejó
de un tajo sin oreja al alguacil.

Este suceso del siglo XVI demues-
tra lo que las representaciones teatra-
les que exaltaban la vida de Jesús y
el dogma de la Eucaristía importaban
a nuestros coterráneos. Aquí en Avila
en la del Corpus se esforzaban
porque cada año revisitiesen mayor
esplendor los autos y las danzas. Ya
tenían vistoridad, quizá antagónica
con la severa liturgia, los gigantones
y la tarasca de los que hablan las
coplas del Bartolo.

La tarasca, el monstruoso animal
representativo del pecado que huye
del Santísimo Sacramento o dragón
del milagro de Santa Marta o sierpe
que inspiró a nuestros clásicos para
gonos bufos con mujeres que no lle-
garon a tiempo al reparto de la be-
lleza física, iba en cabeza de la pro-
cesión. ¿En su simbolismo del pecado
huyendo de la gracia espiritua? ¿En
la misión de abrir marcha con su lar-
ga cola? ¿En la de quitar sombreros?

Algunos creen en este aspecto que
no los quitaba sino que los que la ti-
raban los recogía hábilmente con su
boca espanto de los chiquillos y ter-
ror de los fruteros por su fama de
devorar lo que encontraba al paso.

El buscar en tus desvanes y rin-
cones chatarra no es un trabajo
excesivo.

El no entregarla a la patria, es
por lo menos una indiferencia y
falta de amor a España.

Ecos fontiverreños

Cuando las emisoras de esta villa
comunicaron en el parte oficial de
las once y cuarto de la noche la gra-
ta noticia de la toma de Castellón de
la Plana por las tropas del Generalí-
simo Franco se produjo un júbilo
grandísimo entre los radio escucha y
la noticia fué comunicada al pueblo
por un repique general de campanas
que motivó abandonar los vecinos
el lecho para asociarse al entusiasmo.

Por lo avanzada de la noche no se
celebró la manifestación que tuvo lu-
gar al día siguiente organizada por la
milicia de Pelayos y Flechas que con
sus banderas y las autoridades a la
cabeza y fuerzas vivas del pueblo re-
corrieron todas las vías de la villa
cantando los himnos correspondien-
tes y dando vivas a España, a Franco,
al Ejército salvador, a las tropas na-
varras y gallegas y a Castellón espa-
ñola.

Antes de la manifestación se cantó
un solemne Te Deum en acción de
gracias por la liberación de Castellón,
pronunciando el cura párroco una
vibrante alocución.

Como final del acto las milicias an-
te la estatua del Santo Carmeliano y
donde el párroco hizo otro discurso,
cantaron el himno nacional y desfilaron
por delante de las autoridades y
demás elemento oficial.

El duende del Cementerio.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENERFA - 31711

¡Ya se hubiera reprimido ayer, día
de «Plato Unico»!

Los gigantones, representación de
las razas humanas en pleitesía a la
Hostia Santa, tienen en el cancionero
popular la copia admirativa de su as-
pecto:

Los gigantones, madre,
el Día del Señor
junto al Carro triunfante
van en la procesión.

La melodía que ha quedado en
gaita y tambor como típica de toda
procesión castellana. Como quedó la
típica de los «danzantes» de Avila
comparsa vestida de blanco, simbóli-
co de la Eucaristía, que acompañaban
en combinación de ágil chocar de
palos y coreográfico arte aquella can-
ción. Igual que con el «olé» la de los
toros, espectáculo clásico del día:

Hoy es el día del Corpus
«olé, olé, ya»
y se correrán los toros
«olé, olé, ya»

en la plaza del Mercado
donde gritaremos todos:
Salga el toro
¡y olé!

Salga el toro
¡y olé!

Salga el toro del toril
Salga el toro
¡y olé!

Salga el toro
¡y olé!

que le quiero ver morir
Salga el torito
Salga el torito
con su escarapela
¡qué rebonito!

Y va describiendo la grandeza es-
pectacular:

Ya está el torito en la plaza
«olé, olé, ya»
y el torero en la barrera
«olé, olé, ya»

y la dama en el balcón
diciendo que el toro muera
Otro toro
¡y olé!

Otro toro
¡y olé!

Otro toro que ese es malo
Otro toro
¡y olé!

piden los aficionados.

Todo lo característico de los espec-
táculos tradicionalmente españoles
que se asociaban a las fiestas de más
grandiosidad para la España caracte-
rística. La España auténtica y glorio-
sa.

J. Mayoral Fernández.

ENTRADA SOLEMNE EN CASTELLON

Las tropas de Franco son aclamadas frenéticamente

El comercio regala sus géneros a los libertadores

(Crónica de Juan de la Palma).

FRENTE DE LEVANTE.—Los rojos, ante la pérdida de la importantísima ciudad levantina, enviaron contra ella, en sueño de imposible reconquista y en deseo de cortar la persecución, refuerzos traídos de otros frentes. Nuestras tropas formaron una barrera ante la población con el deseo de alejar el riesgo de la guerra. Volvieron a ser campo de batalla casi los mismos lugares de días anteriores, es decir las proximidades de la carretera de Borriol. Intentaron abordar Castellón por este pueblo, y tras un combate victorioso, nuestras tropas desalojaron de las líneas de la derecha a los rojos, que también intentaron abordarla por el Sur.

La batalla da lugar a presenciar un intento de los tanques rusos en la carretera, abortado, porque los nuestros les atacan con tal vigor que los vemos virar como barcas. Poco después, en el sitio en que aquellas moles habían estado, todo él se presentaba sembrado de casquillos, como inequívoca señal del fuego intenso que desde ellos habían hecho. Banderas españolas tremolaban en la cima, en señal de victoria.

En la mañana del miércoles se hizo la entrada solemne en la ciudad.

La maniobra de cerrar por abajo la salida ha impedido la evacuación en masa. La población civil está toda en las calles, en un desbordamiento de entusiasmo. La gente abraza a militares y paisanos con gritos de júbilo.

Todos los balcones están engalanados. Parece imposible que surgen de pronto tantos miles de banderas nacionales.

Suenan los himnos. La gente calla religiosamente, y en una pausa surgen los vivas a España. La emoción es intensísima para todos. Son los acordes grandiosos e indescriptibles de un pueblo entero que se abraza a su verdadera Patria. Todo el mundo está en la calle. Todo es motivo para manifestaciones: tropas que entran, un coche oficial que pasa siempre entre filas de brazos en alto, que luego se abaten para aplaudir. Están deseando contarnos sus cuitas: los últimos momentos han sido espantosos.

Al saberse que el Grao estaba tomado, algunos entusiastas e impacientes pusieron colgaduras. Es to desató la furia roja hasta el último extremo de su bestialidad, arrojando bombas en los refugios donde la población se había resguardado al oír el cañón próximo.

En las calles se fusiló a muchos; entre las víctimas figuran un anciano de setenta años y una niña de catorce los muertos pasan de 2.000. Vemos más de 100 cadáveres en una calle, pero esto no basta a turbar la alegría desbordada de la liberación.

La ciudad no ha sufrido mucho. Todas las iglesias han sido destruídas. El magnífico edificio de los Escolapios es hospital de sangre, y el templo de Santa María, monumento nacional, ha sido derribado fríamente, con un gasto de más de 40.000 duros, a pretexto de hacer una plaza.

Ha sido dueño de la población, primero como alcalde y luego como presidente de la Diputación, un pón de albañil, llamado Mened, tan sanguinario, que se complacía en decir que él se encargaba de despachar dos mil personas de derechas, porque las seiscientas que cayeron en los primeros momentos no eran nada. Después de tanto crimen y de tanta angustia, los gritos continuados de entusiasmo de todo el día tienen un profundo acento de sinceridad.

Varias veces intentó la aviación roja romper el cerco defensivo de la ciudad. Pero no logró conseguirlo. La gente entraba riendo en los refugios; no se deshacían las colas de Auxilio Social ni los grupos que escuchaban los altavoces. Se oyen gritar vivas al caer cada uno de los cuatro aparatos que hemos visto derribar. Surgen espectros vivientes que salen de cuevas, en las que han vivido cerca de dos años, quedando deslumbrados por el sol radiante, por la luz espléndida de los colores de los tapices. Algunos de ellos, envueltos en mantas, a pesar del sol del día, temblorosos, casi idiotizados, llegan a nosotros, mientras el pueblo expresa su cariño por estas víctimas de un martirio lento.

El comercio abre sus puertas y vende, pues regala sus géneros a los libertadores, a los hermanos de otra zona, la blanca, la redimida.

Los cañones que se escuchaban desde Benicassim, ni se oyen entre los gritos ensordecedores de la ciudad. Salimos de ella buscándolos, nada se oye.

El enemigo, batido, completamente roto, se retira con precipitación del cerco de nuestras tropas. Todo late al unísono con la capital.

Borriol salvado milagrosamente; salda con una bandera que se iza en tierra, y todo, desde Vinaroz a Castellón, desde el mar hasta Morella, se agita con alegría con banderas y colgaduras, con enramadas con que celebraban la nueva victoria.

Cemento "ASLAND",

Marca acreditada. Calidad inmejorable. Por vagón, 5,40. Por partidas 5,75 saco, estación Valladolid. Grandes existencias. Representante almacenista Manuel Rodríguez. Regalado, 10. Teléfono 16-17.

"Pomada Cereo",

cura úlceras, eccemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

Lotería Nacional

Gran sorteo extraordinario conmemorativo del Alzamiento Nacional, que se celebrará en Burgos el día 20 de Julio. Premio mayor, dos millones de pesetas. 2.º premio, un millón. 3.º medio millón; y un sin fin de menor cuantía. Precio del billete 250 pesetas. Décimos, a 25 pesetas.

Administración de Loterías. Santa Teresa, 9. Avila

En Córdoba se inaugura una Cocina Dietética

Diariamente en las consultas de los hospitales y de otros Centros Sanitarios se prescriben regímenes alimenticios, sin pensar en la dificultad que su preparación supone en muchas casas donde, por falta de medios es ya difícil hacer la comida corriente para todos.

Por ello «Auxilio Social» decidió preocuparse del problema del alimento de los enfermos necesitados y, sin pretender resolverlo por ahora en su magna integridad, ha comenzado modestamente pero con rigor científico a crear a la vez que las Cocinas de Hermandad que llevan pan y alegría a los hogares sanos, las Cocinas Dietéticas que proporcionarán comida adecuada a los enfermos pobres.

Pero no es solamente este problema primario de justicia lo que interesa a «Auxilio Social» sino que atendiendo siempre al supremo fin de hacer política demográfica, al tratar a los diabéticos que carecen de medios se propone el alivio del mal, evitar su extensión por la herencia y conseguir que las madres presuntas diabéticas o diabéticas, predispuestas generalmente al aborto, logren hijos sanos para España.

La provincia de Córdoba es una de las regiones en que hay más número de enfermos diabéticos y, según las estadísticas, resulta elevada la cifra que alcanza la mortalidad por esta dolencia. De ahí que «Auxilio Social» haya considerado de interés nacional comenzar su nueva labor instituyendo allí sus primeras Cocinas Dietéticas para enfermos necesitados. Las investigaciones realizadas por «Auxilio Social» han demostrado que de los aproximadamente cinco mil diabéticos que existen en la ac-

tualidad en Córdoba, capital y provincia, no tienen posibilidades de costear su tratamiento unos mil doscientos ochenta enfermos, siendo éstos los que la Obra asistirá en sus instituciones de la capital y de los pueblos.

En Córdoba (ciudad) funcionan ya las primeras Cocinas Dietéticas bajo una estricta dirección médica y la vigilancia de enfermeras sociales, en cargadas tanto de hacer los análisis diarios, como de distribuir las raciones que previamente pesadas se reparten entre los diabéticos que no necesitan un tratamiento terapéutico. Pero esto no resolvería el problema si al lado de las Cocinas Dietéticas no hubiese comedores para los enfermos graves en los que además de servirles las dietas correspondientes, se les aplica la medicación precisa. Las plazas que por mejoría o curación queden vacantes en estos Comedores se cubren rigurosamente con enfermos entresacados del fichero general, eligiendo aquellos cuyos datos clínicos y analíticos sean más inquietantes.

La Asesoría Médica Nacional de acuerdo con el asesor médico provincial de este servicio ha estudiado unos regímenes hechos a base de alimentos que abundan en la región, consiguiendo de este modo reducir en lo posible el coste del tratamiento.

Las Cocinas Dietéticas que pronto irán multiplicándose a través de España, confieren esperanza y certidumbre de curación a muchos seres que antes por falta de medios estaban condenados a arrastrar un mal que no solo los conducía a la inutilidad física y a la muerte sino que en muchos casos transmitían a sus hijos en herencia nefasta.

El Corpus en la España liberada

SEGOVIA.—El día del Corpus en Segovia se celebró con gran solemnidad. La procesión recorrió diversas calles de la localidad y fué presidida por las autoridades.

Por la tarde se representó el auto sacramental de Josef Valdivieso «El Hospital de los locos». A la representación asistieron tres prelados, dos ministros, las autoridades locales y numeroso público.

En Toledo
TOLEDO.—Entre filas interminables de caballeros desfiló por las calles de la imperial ciudad la procesión del Corpus a la que concurrieron muchos sacerdotes.

En Castellón
Castellón ha celebrado brillantemente el día del Corpus. No ha habido procesión, pero Dios ha sido ensalzado por millares de personas. Las casas estaban engalanadas. No hemos visto alegría más intensa que la que ha reinado durante el día de hoy en Castellón.

Hubo fiesta en la profanada iglesia de San Agustín, acudiendo las autoridades en masa. He recorrido las iglesias del Pilar, de Santa Elena y aquella otra parroquia donde se veneraba un famoso Cristo. Todo ha quedado perdido entre las llamas, y varios cuadros y retablos de gran valor han desaparecido.

Castellón tenía normalmente unos 45.000 habitantes, pero ahora se había elevado este número a 90.000, por los refugiados que allí había. Esto constituía un grave problema, aun después de ocupado por nosotros, porque el abastecimiento, sobre todo en los primeros momentos, era difícil. Solamente los jefes rojos comían bien.

Los vascos, gallegos y navarros han hecho grandes envíos a Auxilio Social. En el primer envío de los vascos figuraban cien mil panes, trescientas mil raciones de chocolate, treinta y seis mil de conservas, una tonelada de leche condensada. Los navarros enviaron cinco mil kilos de

harina y leche condensada, chocolate y pan en abundancia. En los primeros momentos se han distribuido veinticinco mil raciones.

La Intendencia Militar ha cooperado a este gran servicio. La población entera acude a saciar el hambre.

(De la crónica de Justo Sevillano)

También se reciben noticias de toda España de haberse celebrado esta fiesta con gran esplendor.

Clínica Quirúrgica del Carmen

Internado para embarazadas
DIRECTOR:
Teodoro Jiménez Velázquez
Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.
Consulta de 3 a 5
Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación Teléfono 298)

REQUISITORIA

Antonio Hernández Hernández, natural de Serranillos (Avila), vecino de Mombeltran, de 26 años de edad, estado soltero, oficio jornalero, hijo de Francisco y de Apolonia; Pedro Martín Bergiu, natural de Santa María del Berrocal (Avila), vecino de Navalosa, de 56 años de edad, estado casado, industrial, hijo de Patricio y de Victoria; Tomás Urien Torres natural de Madrid, practicante titular de Navalosa, de 30 años de edad, casado, hijo de Tomás y Amparo; Agapito Velez, capataz de caminos vecinales y natural de Poyales del Hoyo (Avila), y Simeón Jiménez, maestro nacional y natural de Berroso (Avila), todos ellos comparecerán en término de cinco días ante el capitán Juez Instructor Eventual del Juzgado n.º 3, don Juan Noaín García, en la Comandancia Militar de esta plaza, don de tiene establecidas dichas oficinas en referido Juzgado bajo el aparcamiento que de no efectuarlo en el plazo señalado, a partir de la fecha de hoy serán declarados rebeldes. El capitán Juez Instructor.—Juan Noaín García.

Los incendiarios del valle de Bielsa han pasado a Francia

Y han dejado tras de sí casas destruídas, después de saqueadas; centrales eléctricas voladas, ruínas, desolación y vandalismo

Han pasado a Francia los incendiarios del Valle de Bielsa. Casas saqueadas y destruídas: centrales eléctricas voladas: sin finalidad y por el solo placer de destruir: ruínas, desolación y vandalismo, por todas partes. He aquí lo que han dejado esas gentes a su entrada en Francia, hecho que constituye un estigma para el Frente Popular francés.

Durante dos meses la tan cacareada división 43 sitiada en el Valle de Bielsa, recibió de Francia víveres, municiones y armas. Pueblos franceses de los Pirineos fueron base de aprovisionamiento de estas hordas marxistas, y hasta los buenos montañeses franceses conocieron de sus vejaciones y atropellos, cometidos bajo el amparo y protección de las autoridades fronterizas.

Una vez más atraviesan Francia en plan de huidos los incendiarios y criminales rojos, después de haber dejado tras de sí una estela de fuego,

crímenes y robos. Y son, precisamente, las autoridades de una nación que ha alcanzado en el mundo timbre de civilizada, las que amparan, protegen y ayudan a la criminalidad mayor que la Historia registra.

En Irún primero, en Benasque después, en el valle de Arán, más tarde, las tropas rojas derrotadas, sacaron sus salvajes instintos, respaldados por la retirada segura que les ofrecía la protección francesa. Como otras veces, flotas pesqueras, obras de arte, tesoros religiosos, oro de los depósitos bancarios, ahora millares de ganado, producto del saqueo de los valles, encuentran en tierra francesa un seguro mercado.

Ninguna calumnia roja contra los nacionales: ningún artificio de su propaganda podrán borrar estos hechos que, con su repetición continuada, se han divulgado hasta un punto que ningún francés los desconoce y es difícil que ningún español los olvide.

Acto de propaganda de la A. C. en Barco de Avila

En la ínclita villa de San Pedro del Barco ha tenido lugar un acto de propaganda de A. C. en el que han pronunciaron elocuentes discursos los miembros de la Junta Directiva de Padres de Familia de la ciudad de Santa Teresa.

El primero que dirigió la palabra fué el señor Abaín que expone el fin y las ventajas de la asociación de Padres de Familia, resuelve algunas objeciones que algunos desaprensivos y poco piadosos podrían exponer y tal claridad da a sus argumentos que parece vivir el ambiente de las humildes y sensibles gentes de esta comarca.

Conmueve a los oyentes cuando con palabras de un apóstol narra el estado de los católicos españoles antes del glorioso Movimiento Nacional y su posición en estos momentos en que hay que dejar a un lado el respeto humano que tanto mal produce en las almas y en la sociedad cristiana.

Tres cosas distingue en las personas que integran la vida de la asociación de Padres de Familia: la primera ambiente y formación familiar, es decir, penetración del ideal cristiano en el seno del hogar, educación piadosa y cristiana en la juventud y santificación del amor según las enseñanzas del Evangelio.

La segunda parte de su conferencia se dirige al centro parroquial, porque en estos momentos en que tantos sacerdotes han caído mártires del deber, la Iglesia requiere y exige la cooperación de los seglares que alentados por el sacerdote pueden predicar con el ejemplo en el taller, en la fábrica y en el hogar.

La tercera parte se refiere a la formación social católica dentro de los límites de la Iglesia, cimentada y basada en las hermosas encíclicas de León XIII y Pío XI.

Pide colaboración a todos, que unidos bajo la autoridad de la Iglesia podemos conseguir la paz y el engrandecimiento de la Patria por la gesta heroica de los españoles al lado de nuestro Caudillo.

Si el pueblo hubiese conocido a

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 19 de junio de ocho de la mañana a dos de la tarde, sexto grupo.

De dos a ocho, sétimo grupo.

Para el día 20 de junio de ocho de la mañana a dos de la tarde, primer grupo.

De dos a ocho segundo grupo.

Doctor MADUREIRA

De la Facultad de Medicina de Lisboa y fundador de La Sociedad Internacional de Cirugía Reparadora de París

Temporalmente en Avila.
Operaciones estéticas y reparación de deformidades congénitas o adquiridas en consecuencia de traumatismo heridas de guerra o en resultado de operaciones anteriores.

Cirugía abdominal y ginecología
Consultas individuales de las cinco a las seis.

Consultas, 50 pesetas.
Colegio de la Purísima Concepción

DISCOS DE GRAMOFONO

Se ruega a los buenos patriotas de esta provincia presten los discos que puedan para la Sección de Propaganda de nuestros frentes. Se reciben en la Subdelegación del Estado. Gobierno civil.—El Subdelegado.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid
Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.

Consulta de doce a una.
Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

fondo las encíclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo anno», quizá no hubiéramos llegado a lamentar este estado de caos.

Quiera el cielo que esta semilla de la A. C. germine en el corazón de los hijos del Barco de Avila.

Francisco José Romero.

TINTA ALEMANA



Especialidad para Estilográficas y Oficinas

De venta en los principales Establecimientos

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.

Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

AVILA AL DIA

En memoria del glorioso general Mola

Suscripción para elevar una Cruz monumental en el lugar del accidente que le costó la muerte

Suma anterior, 6 728 90 pesetas.
Don Tomás Sánchez, industrial de Avila, 2'50 pesetas; don Pedro Cayón maestro de Hernansancho, 2.

Ayuntamiento de Piedrahita (Continuación)

Doña Silvana Cepeda Buezas, 3 pesetas; don Ceferino Cepeda y Cepeda, 3; doña Luz Cepeda y Cepeda, 2; don Juan José Díaz Cepeda, 2; don Pedro Guzmán Pompa, 5; don Pascual Jiménez Martín, 2; don Jesús Samper Palmo, 2; doña Antonia Encinar Rodríguez, 2; don Bernardo Gutiérrez López, 0'50; don Román Blanco Blanco, 0'50; doña Carmen Santamaría Izquierdo, 0'50; don Pedro Peral González, 0'50; don Tomás Bonilla Ramírez, 2; doña Carmen Crisóstomo Zamora, 0'50; don Jeremías Hernández Velasco, 1; don Jacinto Hernández Prieto, 2; doña Dionisia Perrino Pascual, 1; doña Natividad Alfonso Sánchez, 1; don Leoncio Labrador Prieto, 0'50; don Aniano Morales Díaz, 1; don José Morales Peñasco, 1; doña Marcelina de la Fuente Lázaro, 2; don Eleuterio de la Fuente Gómez, 1; don Jesús González y González, 1; doña Isidra Revuelta Medrano, 3; don Juan Martínez Revuelta, 2; don Alejandro Egea Garriguez, 5; don Alberto García Méndez, 1; doña Emilia Álvarez Martín, 1; don Julio Sánchez González, 0'50;

Importante para los propietarios

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana recuerda a todos los propietarios de la Capital que el próximo día 25 termina el plazo para satisfacer sin recargos el importe de la primera derrama de los alquileres condonados a combatientes y obreros en paro, cuyo pago ha de hacerse en las Oficinas de la expresada Cámara.

Transcurrido dicho plazo, se procederá al cobro por la vía de apremio.

DE MADRID

Emilio Núñez.—Sastrea de Alcaá, 28 comunica a su distinguida clientela su traslado a Generaísimo Franco, 36 moderno.— Teléfono 2087.—Salamanca

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

Se ruega a don Eulogio López del Pozo se pase por estas Oficinas, Avenida de Portugal número 29, en el término de tres días para un asunto de interés.

El secretario provincial, Ac., F. Maroto.

don José Sánchez Maza, 0'50; don Estanislao Guedas del Fresno, 0'25; don Gaspar González González, 1.
Total recaudado, 6 784 65 pesetas

Cursillo de iniciación de Puericultura

Ayer ocupó el estrado para explicar su conferencia el ilustre doctor, catedrático de Patología de la Facultad de Medicina de Madrid, don Fernando Enriquez de Salamanca. El conferenciante hizo un estudio acabado de las enfermedades que por carencia de vitaminas suelen presentarse en la infancia. Habló después de los alimentos ricos en vitaminas, más asequibles al estómago de los niños, y terminó dando normas a las señoras para que conozcan los alimentos que deben darse al pequeño.

El sabio profesor fué muy felicitado al terminar su lección.

En el mismo día ha tratado la señorita Pepita Martín Bajo, instructora sanitaria puericultora, de las prácticas del baño y del vestido en el niño con gran acierto y competencia.

Para el lunes: «Conducta profesional y social de la enfermera puericultora», por el doctor jefe de los Servicios provinciales de Puericultura, don Manuel G. Sánchez de la Plaza.

PERDIDA

Se agradecerá a la persona que haya encontrado una carterita conteniendo una pequeña cantidad la entregue en la Administración de este periódico.

Exámenes en el Instituto

El próximo lunes, a las nueve de la mañana, tendrán lugar en el Instituto los exámenes de los planes antiguo y moderno y ejercicios para premios o reválida.

PERDIDA lentes Mercado Grande Caté Niza. Pueden entregarlos Plaza Sofraga 1. Se gratificará.

Farmacias de guardia

Mañana domingo, estarán de guardia las farmacias del doctor La Puente y la del doctor Piqueras.

Se pide que el día del Corazón de Jesús sea fiesta oficial

VITORIA.—El Ayuntamiento ha acordado, secundando la piadosa y patriótica iniciativa del Ayuntamiento de Salamanca solicitar del Vicepresidente del Consejo de Ministros la declaración de fiesta oficial del Estado Español con carácter votivo y expiatorio el día del Sagrado Corazón de Jesús.

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Ecos de Sociedad

De días

Ayer los celebró el jefe de Negociado de Hacienda don Félix García Ossorio.

Regreso del excelentísimo señor Obispo

Ha regresado de Segovia, donde asistió a la representación del Auto Sacramental titulado «El Hospital de los locos», el Excmo señor Obispo Dr. Moro Briz.

Primera Comunión

En la capilla de las R. R. M. Reparadoras ha hecho su Primera Comunión el niño Román Avello Menón, hijo del interventor del Estado don Julio Avello y de la profesora de francés doña Margarita Menón. Acompañaron al niño en tan solemne momento sus padres y algunos amigos de la casa.

A las muchas felicitaciones recibidas por el pequeño y sus padres unimos la nuestra.

Necrológicas

En el frente de combate y peleando contra la horda marxista ha entregado generosamente su vida por Dios y por España el joven alférez de Infantería y maestro nacional don Pacífico Díaz García. El finado estudió con gran aprovechamiento la carrera del magisterio en esta ciudad, y obtuvo brillantes notas en todas las asignaturas. Al iniciarse el glorioso Movimiento nacional se incorporó al Ejército donde alcanzó el grado de sargento, peleando con ardor y arrojo contra el marxismo en todas las acciones guerreras que precedieron a la conquista del Norte. Más tarde se incorporó a la Academia de Avila donde cursó los estudios previos y obtuvo el grado de alférez provisional. Fué destinado a un glorioso regimiento de Infantería donde al frente de su sección intervino con alto arrojo y valor en gran número de combates hasta que una bala enemiga trunció su vida.

El pasado día 14 se han celebrado los funerales en el pueblo de Blasosancho, a los que han concurrido las autoridades y pueblo en general, así como de otros comarcas.

A sus afligidos padres, don Jacinto y doña Cándida, hermanos y demás familia, les deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida y expresándoles nuestro sentimiento pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del joven patriota.

La familia nos encarga hagamos constar su más profundo agradecimiento a las autoridades locales y pueblo en general por su asistencia a los sufragios anteriormente mencionados.

—Inopinadamente, cuando nada hacía presentir el triste fin de su vida, falleció ayer en esta ciudad el

BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado. Pts. 200.000.000
Capital desembolsado. » 100.000.000
Reservas. » 70.500.000

Actualmente NOVENTA Y TRES Sucursales en la España liberada

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Por ser de interés general, y en especial para sus clientes, este Banco se complace en informar, en extracto, de las disposiciones contenidas en el Decreto del Ministerio de Hacienda, fecha 4 de junio 1938, y que se relaciona con los fondos depositados en esta Entidad.

CUENTAS CORRIENTES.—Los reintegros de fondos restringidos, hasta 1 500 pts. mensuales, no necesitan autorización.

CAJA DE AHORROS.—Los reintegros de fondos restringidos, hasta 500 pts. mensuales, no necesitan autorización.

Para mayores cantidades de las dichas, de fondos restringidos, la declaración jurada que, hasta ahora se extendía en hoja separada, se estampará en lo sucesivo en el talón o en el recibo de petición de reintegro.

NEGOCIACION DE EFECTOS COMERCIALES.—Serán de libre disposición todos los abonos hechos en cuenta corriente por este concepto.

TRANSFERENCIAS Y GIROS.—Serán así mismo fondos libres, tanto las operaciones de esta naturaleza recibidas como las expedidas, siempre que los fondos transferidos tengan en si la condición de libres, como generalmente viene sucediendo.

Serán también fondos libres los ingresos que se hagan en cuenta corriente o Caja de Ahorros, bien por los titulares o por otras personas, mediante entrega de efectivo o de talones autorizados para la extracción de efectivo.

Serán igualmente libres, los disponibles en las cuentas de crédito que se concedan en lo futuro para las necesidades agrícolas, industriales o comerciales.

probo comerciante de Velayos, don Claudio Sánchez González, quien circunstancialmente se hallaba en Avila.

La noticia de su muerte produjo gran sentimiento entre las buenas amistades de que gozaba entre nosotros, y hondísima pena en Velayos, donde era muy estimado por sus excelentes condiciones de bondadoso trato y rectitud en los negocios de su profesión.

El cadáver fué trasladado a Velayos y esta tarde ha recibido cristiana sepultura, constituyendo su entierro una sincera y expresiva manifestación de duelo, en la que han participado el pueblo en masa y considerable número de vecinos de la Vega y pueblos limítrofes, prueba ostensible de los generales aprecio con que contaba el finado.

Hacemos presente nuestro testimonio de condolencia a las afligidas hermanas y demás familia del finado por cuyo eterno descanso pedimos a Dios Nuestro Señor.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el sexto aniversario del fallecimiento de doña María Molinero Fernández, las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Vicente el lunes 20 del corriente a las nueve, nueve y media y diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A sus hijos doña Carmen Sánchez y don Joaquín Costa Molinero, hermanos y demás familia reiteramos nuestro sentimiento.

Delegación de Seguridades Interior y Orden Público de esta Provincia

El Ilmo. señor delegado provincial de Orden Público ha impuesto las siguientes multas, que han sido hechas efectivas en el día de ayer:

Por viajar sin salvoconducto:
Alfredo Caro Velasco, de El Tiemblo, 25 pesetas; Lucas Baena Núñez, de Tornavacas (Cáceres) 25; Marilina Burguillo Vázquez, de Ojos Albos, 15; Delina Burguillo Burguillo, de ídem, 15.

Emilio Manso Alvarez, de Avila, por falta de conneración al Glorioso Movimiento, 3 000.

Adela Rodríguez, de Avila, por de jar salir a sus pupilas, 105.

Casimiro González, de El Mirón, por pendenciero, blasfemo, obstruccionista a las gestiones de la Autoridad y criticar los momentos actuales, 500.

Han visitado al Ilmo. señor delegado de Orden Público los señores siguientes:

Don Teófilo Muñoz, capitán de Farmacia; doña Rosa Dorado Martín, don Cesáreo Cabrera, doña Eugenia Fernández, jefe Batallón Orden Público, don Angel Manglano, don Miguel del Verro, doña Estrella Gil, doña Inés Moreno, doña Felisa Rodríguez.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

EL JOVEN

PACIFICO DIAZ GARCIA

De Collagos de Sobrinos Bascojmeno (Avila)

MAESTRO Y ALFÉREZ PROVISIONAL DEL REGIMIENTO DE CERINOLA Murió gloriosamente luchando por Dios y por España en Cabeza de Puente de Ba'aguer (Lérida) el 23 de mayo de 1938 A LOS 25 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Jacinto y doña Cándida; hermanos Leopoldo, Jesús y Emiliana; hermanas políticas Servanda Bravo y Gabina Ventosa; sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

No se reparten esquelas.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Claudio Sánchez González

DEL COMERCIO Y JUEZ MUNICIPAL DE VELAYOS

Que falleció en Avila el día 17 de junio de 1938

A LOS 55 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus desconsoladas hermanas doña Encarnación y doña Petra (ausente); hermanos políticos don Cecilio Aconada y don Eleuterio Pedroso; sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor.

Velayos 18 de junio de 1938.